
 1 

5. UČENIK KORISTI JEDNAČINE, NEJEDNAČINE I SISTEME JEDNAČINA REŠAVAJUĆI I 
SLOŽENIJE TEKSTUALNE ZADATKE 

 
Primer 1. 
 

 
Rešenje: 
 

 
Primer 2. 
 

 
 
Rešenje: 
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Primer 3. 
 

 
 
Rešenje: 

 
Primer 4. 
 
Odredi linearnu funkciju y = kx + n čiji grafik sadrži tačke A( -2,0) i B(3,2) 

 

Rešenje: 
 

Oformićemo sistem tako što umesto x i y menjamo koordinate tačaka A i B . 
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Sad ovo zamenimo u    y = kx + n  i dobijamo:    
2 4

5 5
y x= +    kao konačno rešenje! 
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Primer 5. 
 
Jedan ugao trougla je 95 0 . Odrediti preostala dva ugla tog trougla ako se zna da je jedan od njih  za 15 0  

 

manji od drugog. 

 

 

Rešenje: 
 

 

Ako je jedan ugao trougla  095  , onda zbir preostala dva ugla dobijamo kad od   0180  oduzmemo 095 . Dakle 
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Dobili smo jednu jednačinu, a kako kaže u zadatku da je jedan ugao za 15 stepeni manji od drugog, to je 

 

 015α β− =  

 

 

Oformimo sistem: 
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Traženi uglovi imaju 50 0  i 35 0  . 
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Primer 6.  
 
Zbir dva broja je 176. Odrediti te brojeve ako je jedan od njih za 20 % veći od drugog. 

 

Rešenje: 
 

Obeležimo te brojeve sa x i y. 
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Traženi brojevi su   96   i  80. 

 

Primer 7. 
 

Zbir dva broja je je 58. Ako se veći podeli manjim , dobija se količnik 4 i ostatak 3. Nadji te brojeve. 

 

Rešenje: 
 

 

Napisati jednačinu iz prve rečenice nije problem:  x + y = 58. 

 

Da bi sastavili drugu jednačinu, podsetimo se jedne stvari. Kad podelimo neka dva broja: 

 

9 : 2 = 4 i ostatak je 1, to možemo zapisati i kao :    
9 1

4
2 2
= +  

 

Uopšteno :   
deljenik ostatak

rešenje
delilac delilac

= +  

 

Za naš zadatak je :   
3

4
x

y y
= +   i evo nam druge jednačine za sistem! 
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Traženi brojevi su   47   i   11. 

 
 
 
 
Primer 8. 
 
 

Rešiti nejednačinu: 
1 1 2

6 4 3 24

x x x x− + −
− > +  

 
 
Rešenje: 
 
 
Rekli smo već da je postupak za rešavanje nejednačina analogan kao kod rešavanja jednačina, 
 
A da samo pazimo na kraju, kad izražavamo nepoznatu, jer se mora okrenuti znak nejednakosti ako je broj  
 
 
uz nepoznatu negativan.... 
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Primer 9. 
 
 

Rešiti nejednačinu: 
6 3

1 3
3 2 4
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Rešenje: 
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Primer 10. 
 
 
Naći najmanji prirodan broj x koji zadovoljava nejednačinu 2 2( 1) ( 1) 10x x x− − + < − −  

 
Rešenje: 

 

   Najpre rešimo datu nejednačinu: 
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Najmanji prirodni broj je 4=x  
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